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1.| And onusgio O xataxdpudouv opoyevous nhextpikol nediov éviaone E nouv éxel pétpo E = 1000;; Ka
$opa npog ta navw, extofevetal n xpovikn otypn ty = 0, o karevBuvon avtiBetn and g Suvapukéc
ypaupic doptiopivo owpatido pe £161xo doptio —:-, =1-10 R’%’ ME apxn Taxutnia Uy mov £xetL pETPo
Vo = 5-10° ? Na Bewpnoete OtL oL Baputikég duvapelg pnopouv va ayvonBolv kat ot naong GUoEwWC
QVTLOTAOELC 0TV Kivnon Tou owpatidiov elval aonuavieg,
4.1, No umokovioeTe TNV EMTAYUVON Moy amokTd 1o owparide ko va kaBoploete 1o £160¢ NG kKivnong
nou Ba exTeAECEL
4.2, Na xaBopioete tn ypovikry otiypn & kaw tn 8on A otnv onola pndevifeta onyypueia n taydtnta tou
owpaTubiou.
4.3. Na xaBoploete Tnv TaydTnTa Tou owpandiou kal T Xpovikn oty & xard v onola emotpédgel oto
onUels O, Na SWoeTe e evepyeLaEn eEfynon yu Trpy Tyl T Tayotntag enorpodic oto O,
4.4, Na unoAoyicete Tn Suadopd duvopkod MeTall Twy onpeiwy O ko A,
2.| Inuelakd dopriopévo owuatibio, mov éxsl pala m = 107° kg kat doptio ¢ = + 1 uC, ektofevetal, Tn
Xpoviki) otyun tp = 0, pe oplovila tayxutnTa U, UETpOU vy = 2 - 10? ?, mapadinia ot SuVapLKES
ypappéc opoysvolc nhektpootatikol mediou évtaonc pétpou E = 102 % OL BUVAUIKES YPUUPEC TOU
nediov eival oplloviieg, pe dpopd idia pe ™ dpopd TN TaxluTNTAC Uy,
4.1. Na urmtoAoyloeTe TNV EMITAXUVOT TNC KIvNong Tou onuelakol doptiopévou cwpatidiou.
4.2. Noaon eival n TaxUTnTa Tou anpewakol doptiopévou cwpatidiov Tn ypovikn otwyun t; = 1s;
4.3, Mooo eival To £pyo NS NAEKTPLKNAC SUvIUNC, TIOU AOKELTAL 0TO ONUELAKO GOPTIOUEVO CWHATLOLO, armo Tn
Xpovikn otwyun tp = 0 pexpLtn xpovikn otypni t; = 1s;
4.4, Noon sival n dwadopd duvapikol twv BEoswv Tou onuelakol GopTIoUEVOU TWRATISIOU TIC XPOVIKEG
otypEgty = Okan ¢ = 1s;
Na Bswproste OtL oto dopTtiopévo owpatidlo aokeital povo n nAskTpkn dUvapn amd TO OLOYEVEC
nAsktpootatiko nedio.
3.| Mpwtovio erutayxvvetal and tnv npepia, anod otabepr taon V kal anoktd kwnuikn evépyewa K = 200 eV.
4.1. Na unmtohoyioete tn otabepr taon V.
4.2, Na urtoAoyIOETE TO PETPO TNC LEYLOTNC TAXUTNTAC TIOU AMOKTA TO MPWTOVLO.
4.3, Na urmoAoylosTe TO UETPO TNC EVTAonc Tou nAsktpootatikol medlov mou smTayuveL TO MPWTOVLO, aV
autod BewpnBel OPOYEVES KAL M) LETATOTILON TOU TPWTOVIOU, and Tnv apyikni Tou B£or, LEXpL Va YIVEL LEYLOTN
n TaxuTnTd Tou, £xeL pétpo Ax = 10 cm.
4.4, Na vmoloyloste TOo HEOO puBUO ALEnONG TG KWNTIKAG EVEPYELNC TOU TpwToviou, KATA TNV
ETUTAXUVOLEVN Kivnaor Tou.
Na BswprioeTe OTL OTO MPWTOVIO ACKETAL LOVO N NAEKTPLKN SUvapn mou To erutayvvel. Aivovtol n palo tou
npwtoviou my, = 1,6 - 107%7 kg ka1 to poptioTov e = 1,6 - 10717 C.
4. Ao  opdovtior  petadAkol  omAwopol  elval  avriOETO  p b bbb b+ AA A4+

dopuopévol H huadopa duvapikol petafl tov omhopol mou A J;' Mg, €
eivar dopriwopévog Betikad ko Tou omAopoU TOU  Elval E veo d
dopruopévoc apvnTika eivar V. Eva nAektpovio EW0EpXETAL Ao W B g

[ikpr) omn, mou Ppiloketal oto Betikd omAiopo (onueio A), pe

tayitnta Uy pétpou 7 - 10° m/s. H toydtnta tou nAektpoviou Ei_}rm mapdAAnin otic SUVOLLKES YPAUIES TOU
opoyevolc nAektpkol mediou petafd Twv omhopwy, évtaonc E , pe kate0Buvon mpoc Tov apvnTiKO omALoUO.
H amootaon petafd twv omAwpwv eival d = 10 mm. Na unmoAoyiloeTe:

4.1. v dwadopa duvapkol V Etol wote to nAektpovio va akwnromownBei otypaia akplpwg mpw
COKOUUTINOEL TOV apvnTIKO OTALOUO,




4.2. Trnv Toy0TNTa Katd PETpo Kol katelBuvaorn pe Tnv omoia 1o nAektpovio Ba emiotpéiel oTo anueio A,

4.3. T xpovikn oTypr mou To nAektpovio ematpédel oto onuelo A, edav wet = 0 s BewpnBel n ypovikn
OTLYLL TIOU TO NAEKTPOVIO ELWTEPYETOL OTO NAEKTPLKO Mebio.

4.4. tn duadopd duvapikol petatl l;a'..r-::u:; onueiov Tou omluopou mow eival dpopTicpévoc BeTika kan onpeiou
TIOU QUTEXEL OO QUTOV QIOOTaon ——

Aivovtal To mnAiko e mmlurr]r:; T Tou doptiou Tou nAektpoviou (otoewdec doptio) mpoc N pala

tou, — = 1,75- 10 C/kg xau 1o otoyeuwdeg doptio e = 1,6 - 1071°C. O1 Baputikéc anAemudpdoel
rmpalemnvml_ KoL n avtiotaon Tou agpa Dewpeiton apeAntéa.

Avo kartakopudor petallikol omhopol sivar dopriopévor pe taon V. Eva

TMPWTOVIO ELCEPYETAL QMO LUKPR omr] Tou PpilokeTal oTov apvnuike omAiopo : < < +
(onpeio A), pe taxtnta iy pétpou 10° m/s. H tay0tnta tov mpwtoviou onweg i E
daivetal oto oyrfua eival maparAnAn ot SuVaIKES YPOUUEC TOU OUOYEVOUC E s 5, ‘B I'. E
nAsktpikol medlou mov emkpatel petafl Twv omAopwy, HE KatelBuvan mpoc E ﬁ E
Tov BeTikd omopo. H amdotacn petafl Twv omAopwy eivar d = 10 mm kot E I
(AB) = (BI'). No urtohoyioete: i M
4.1. tTnv T e taong V étol wote 1o mpwrtovio va akwntomownBel onypaia ) < > +
akplfuc npw amuu_nr‘]GEI_ 10 BeTikO omhlopo, d

4.2. 10 lovc- uemﬁu Twv Suadopwv Suvapikol petatl Twv onuelwv B, A Kol twv onuetwv I, A ,

4.3. T0 XpoVIKO Bmﬂ'[r]ua MOV aaUTETAL yLa va $TAcEL To MpwTovio otr Betikn mhdka, kaBw Kal To ¥poviko

SLAoTNUO TToU AATEiTaL yia v emotpe el oTo onueio ektoteuonc,
4.4. Trv KIVITIKR EVEPYELN TOU MPWTOVIOU OTo PHETO TNC amooTacnc Petafld Twv dUo omuopwy (onueio B).

Aivetar n pala tou mpwrtoviov m, = 1,6- 10727 kg ke 1O otoEWdeg nAektpikd  doptio
e=16-10"1°C. O Paputikéc aMnrembpdoec mapaheinovrar kar n enibpaon tou aépa Bewpeitar

CUEANTE.

Tpla onpeia A, B kot I Pplokoviol KoTd PiKog JLOC

GUVALIKNG YPOUMUNC EVOC OMOYEVOUC NMAEKTPIKOU

nedlou onwe daivetal oto SutAavo oo Kol YId TIC
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WETOED TOUC OMOCOTACELS LoXUEL

(AI') = 3-(AB) = 18 cm. H dwadopa duvapikov
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LETaED Twv onueiwv A kol B sivan ion pe 600 V.

I'Ipmrm.rl_::l 5lEp}{E'IItI. ™ }{pnw_m] GTD.J'|.1F| t = 0s amd
10 onueio I, pe TaxOTnTa Ug, n onoia éxel avribetn katelBuvon amd auth g Suvapkh ypappuris. Na

umoAoyioeTe:

4.1. To pétpo kot v kateuBuvon tng éviaong Tou nAektpkol mediov kabuwe kal tnv Sadopd
duvapikou peTatd Twv onueiwv A kal I

4.2. tnyv emtayuvon (pétpo kal katewBuvorn) Tov mpwtoviou,

4.3. 10 PETpo TNE TaxUTnTac Uy e TNV onoia mpénel va S1éABeL To mpwTtovio amd To onueio I, £T0L WOTE va
akwnromon el otypaia oto A,

1T CUVEXELQ TO TIPWTOVLO EMioTpedel oto onpeio .

4.4. Bpeite mowa ypovikn otypn Siépyetal and to onueio B kivoUpevo mpoc to onueio I

Aivetaun paZa tou mpwtoviou m, = 1,6 - 10727 kg kai o oToxeuwsdeg nAekTpikd goptio e = 1,6 - 10717 C.
O1 paputikéc alnremibpaceic mapaheimovron kaw n emibpaon Tou aépa Dewpeitan apekntéa. Qewprote yua

e mpaferc V3 2 1,7.




Ito ywpo petatd dvo maparliniwy avtiBeta dopTiopévwv peTadAKWY MAGKWY TIOU AMEXOUV PETAtD Toug
d = 80cm adrvetal éva cwpdTio To onoio éxel doptio ¢ = +160uC ko palam = 3,2 - 10~ kg. H évtaan

tou nAektpikol mediov éxeL pétpo E = 2 - 10* me. To medio faputnrag napadeinetat.

+ +q -
—

+ fni -

.|_ -

+ -

4.1. Na vmtoAoyiloeTe To HETPO TNC EMITAXUVONG MOV AMOKTA TO CWUATLO.
4.2. Na Bpeite To pétpo tou pubpuol petafolrc Tne opunic TOU CWLATIO.
4.3. Na umoAoyiceTe To PETPO TNC TayuTnTag pe tnv onola Ba ¢tacel otnv apvntika dopriopévn mAdka 1o

gwparo, av adedel kovra otn Betika dopTiopévn mAaka.
4.4. Na Ppeite tn petafolr] TnNg opUric TOU CWHATLON KATA TNV LETAKIVNOT ToU amo tn BeTikn otnv apvnTikn

TGk,

Ie pia TEPLOXN UTIApYXEL OPOYEVES NAEKTpOOTATIKG Medio Eviaonc E pe pétpo E = 10° % Bewpolipe dfova
X'x mou &xel Bemk katevBuvaon ekeivn Twv Suvapkwy ypappwv Tou nAektpootatikol mediou E. Tnv
xpovikr) otypn t = 0 extofetetal cwpartidio pdlac m = 10~ >kg kat apvnukol dopriou q = —1072C and
v apyr Tou dfova O kot kard tnv Betikr dpopd pe tayitnTa vy = 4 - 102 ?, omwe, GaiveTal 6To EMOUEVO

oxfua. Na Bewprioete mwe n povadkn dOvopn mou GEXETAL TO CWHATIOWO elval N NAEKTPOOTATIKI Kol va

umohoyioete E q.m Y,
: 3 O >
X O X

4.1. tnv eMTdyUVon TIOU aNoKTd To owpatidlo.
4.2, t dwadopd Suvapikot petafd ne apyric O kol tou cnueiov mou Do oTapatiosl To cwpatibo

aTLypLaia.
4.3. mowa ypovikn otypn Ba emotpédel To cwpatibwo otnv apyr O.

4.4. to petpo tnc petafornc e oppuhc Tou cwpatidiou katd Tnv kivnor Touw ano tnv apyn O péxpl va

Pppebei mah otnv Béon autr .

Avo maparinAec opuoviieg petarMkec mAGke (pe TNV apvnTikr MAdKa va PplOoKETAL KATW
amo v Betikn) anmgyouv petafy touc amootacn d = 10cm ko elval GOPTICUEVEC IE TAGN
V=1000V. Metafl) Twv MAGKWY QVANMTUCOETOL OPOYEVEC nAskTpikd medio. Iwpa pe
doptio q = 2 pC ko palag m = 2g adrvetal otnv Betikn mAdka, oto onpeio A kot pmopel

v PETAKWETaL péoa oto medio. Avmiotacelc koo Paputikéc duvdpelg apsholvral No

UTLOAOYLOETE:
4.1. tnv évtaaon tou nedlou Kal Tn Suvapn mov ackel To nAekTpikd medio oto doptio.

4.2. moco £pyo Mapayetal ano To nedio otav To goptio q petakweitar kabeta otig mAdkeg,
amo tnv BeTkn mpoc v apvnTikn, ano to onueio A mpoc to . Tietdouc kivnon Ba ekteAéoel
10 doptio; Alvetal n anootaon: x = (Al') = 5 cm.

4.3. 1o duvapko Tou onueiov I Tou TponyoUUEVOLU EPWINUATOC, av To onueio A gxEeL
Guvapko Vy, = 700 V.

4.4. 1o PETpo NG TaXUTNTOG TOU QOKTA To $opTio q oto onpeio I.
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O duvauke: YpappEs oployevol: nAektpikol mediov eivanl opudoviies pe dopd mpoc ta defid. H dwadopa
Suvapukou petatld dvo onueiwv A ko I mou anéyouv amootacn (AlN) = 50 cm kot Ppiokovral dvw otnv

bt Suvapkn ypappn eivan Var = 50 V.
4.1. Na umohoyicete tnv Swadopd Suvapikol 0o dMAwv anueiwv B ko A mou Ppilokovron mavw atnv idwa

OUVALILKN YpOppr, avapeosa ota A kat [ kol anéyouv 1o pev B amdotaon x = 10 cm and 1o A, 1o b A

amootacn 2-X amnotol.
4.2. TomoBetolpe oto onpeio A doptio q = +2 C kau 1o adrvoupe ehevBepo. Na npoobilopioete v

kateuBuvon mpoc tnv onola Ba kwvnBel o doptio ko tnv SUvapn mou Ba tou acknBel and To nedio.
4.3. Aivetal n pala touw doptiov m = 1 g. Na unohoyicete tnv taxitnta nov Ba anoktrioel to doptio av

kwnBel amd 1o onueio A os éva onpeio Z mou améyel x; = 0,9 m ownv dopd kivnorc tou. H Paputki

oUvapn Bewpselton apehntéa.
4.4. Na urmtoAoyloeTe TNV EMITAYUVO Tou GopTiou Kol Tov ¥pdvo kivnarc Tou and To A ato 7.
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Swpatibio (£,), pue pudla m; =4-107%¥ kg xa -
Betkd doprio g, = 1072 C, adrverar xwpig
ap)Ixn TaxuTnTa noAU kovrd oto BeTikd omAwouo
HOPTICUEVOU TIUKVWTN KAl OTO ECWIEPIKO TOU
ma,, G»

OpOYEVOUC nAextpikoU mneblou mou  €xel

4

SnuoupynBei petall Twv oMALGHWY TOV.
H tdon $opriong touv mukvwtn eivae V = 2.000V

kat n anoctacn Metafl TWV OMAICHWY TOoU

fF + + + + + F + + +)
3
N
o
-
0

d =8cm.H xivnon tou cwpatdiov (L) eivat
evBliypauun, mnapdMnAn pe TG Suvapikég

YOQUUES TOU OUOYEVOUG MESIOU TOU MUKVWTNA Kat
axpfug mavw otnv eubeia Tng TPOXIAgE aQUTAC, UNAPXEL A TPUNA OTOV QpVITIKG OMALOHO TOU MUKVWTH.

«El

Ano To avolypa autd, To cwpatidio efépxetal and To NAEKTPIKO MESIO TOU TUKVWTH HE TV TayuTtnTa i?o
TIOU QUTEKTNOE OTO TEAOC TNC KIVNONG TOU HECA GE auTto To nedio. Ztnv euBeia ¢ kivnong Tov cwuatdiou
(Z,) xau og peydAn andotacn and 1o onueio e£680v Tou QIO TOV MUKVWTY, UNApXEL dAo owpatidio
(Z2) g idua padag (my = m;) adAa duthaociov Betol doptiou (g2 = 2q;) and 1o (L). To cwpartido
(Z2) eivan apxixa akivnro, alAa eivar EAeUBepo va kivnBel

4.1. Na unoAoyicete v errayuvon tov cwpatdiov (L)) kard v xivnor tou oto opoyeveg nedio tou
TTUKVWTN.

4.2. Na unoloyigete To xpovo kivnong tou cwpaudiov (£;) oto opoyevég nAextpd nedio Tou MUKVWTN
KOl TO HETPO Uy TNG TaXUTNTAS Tou kabwg efépxetal pHEcw TNG TPURAG TOU apvnTkoU OMALCHOU and To
nedio auto.

4.3. Na efnyrioete, kabux to owparidio (L)) xwveitat mpog To owparidio (£,) , mowa eivar n cuvBrikn wote
va pewwverat n petafl Toug andoTacn, Kat va UNOAOYICETE TO HETPO TNG TayutnTag Tou cwpandiou (L)),
otav BpeBei otnv eAdyiotn antéotacn and 1o (L),

4.4. Na unoloyioete Tnv ehdylotn andotacn petafl Twv SUo cwpatibiwv.

Na BewpnoeTe TO NAEKTPIKS MESIO TOU MUKVWTH OMOYEVES KL ONUAVTIKS HOVo METaED TWV OMALCHWY TOU,
&nAabn va Bewpnoste acnuavin tn Spaon tou oto cwpartibwo (X, ), pera mv 6066 Tou and auto.

Na Beswpricete emionc om ou Baputikéc Suvdpelwc pmopoluv va ayvonBolv kar ot oL maonc dulonc

- - - - - # ¥ 1
QVTLOTAOELG OTNV Kivion Twv cwpatbiwy eival aofpavtes. Aivetawn otafepak, = 9-10°N- %—
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Avo dopriouéveg eninedeg mMAdaxes (omAiopoi) pe avriBeta dopria Snuovpyoliv opoyevég nAextpko nedio,
TOU OMOLoU Ot SUVAMIKES yPaUMES Eival opllovTies pe dopd npog ta Sefia. H Suadopd Suvapikol petali
Twv MAakwy eivar V = 2400V xan n petat toug andotacn L = 1,2m. Ze onueio A, mou anéxet x = 20cm
and v Betka popriopévn mMaxa adriverat cwpa pe optio q = +2C kar pala m = 20g. Avriotacelg

kat Baputikég Suvauelg apslovvrat.

4.1. Na unoloyioete Tnv &vtaocn tou nebiov kar va puehsticete 1o £iboc Tne kivnone mou Ba exteAECEL TO
doptio.

4.2. Na unoloyicete v Tayutnta tou doptiov oe éva onueio I, otav Ba éxel Swavioel andotacn
(Al = 0,625m péca oo nedio.

4.3. Zro onueio exeivo TonoBeteitar adpoptioto cwpa palag M = 480g, To onoio cuykpolUeTat MAQOTIKA HE

10 KivoUHEVO $opTio. Na UNOAOYICETE TNV TaXUTNTA TOU CUCCWHATWLATOCG.
4.4. Na uNtOAOYLOETE TNV TaXUTNTA UE TNV onoia $BavEL TO CUCCWUATWHA OTNV QITEVAVTL TAGKQ
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Opoyevég nAektpikd medio (O.H.M.) pe Suvapkéc ypaupéc katakdpudec pe dopd mpog ta Katw,
napovotdlet Stadopd Suvapkod V = 100V petafd d0o onueiwv tou A kat I mou anéyouv andéotaocn
[ = 0,1 m. kau Bpiokovrat navw otnv idra duvapkr ypapury. TonoBetovpe péoa oto nedio opBootarn anod
TOV OTOI0 KPEUAME HECW HN aywylou vijparog, ¢poptio q = +0,4 mC kot palag M = 100 g. To ¢oprtio
LOOPPOTIEL.

4.1. Na UTtOAOYIOETE TNV TAON TOU VIHATOC.
4.2. BAfjpa palag m = 20 g xwpig kanowo ¢optio, kwveital péoa oto opoyeveg nAekTpikd nedio, opdvtia

pe tayotnta u = 120 m/s kat ovykpovetal Maotikd pe to $poprio. Na vroloyicete tnv taxdTnta Tou

CUCOWHATWHATOC AUECWE META TNV Kpolon.
4.3. Av 10 pnkog tou vijpatog divetal d = 1 m, va umoAoyioeTE TNV TAOT) TOU QUECWS PETA TNV KpoUon.
4.4. Av apéowc petd tnv kpolon KOWPoupe To vijpa, T kivnon Ba ekTeAEéoEL TO CUCOWRATWHA KOl HE TIOLX

emitdyuvon; Aivetal n emdyuvon tng Bapitnrag g = 10 :"—z
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H Swadopa Suvauwol petalld twv omdcpuwv eninedouv nukvwty eivar V=100V. O nuxvwuig
antoteEAsital and Suo karaxkdpudeg peraluxég nAaxeg, Tou idou eufadol xal OXUATOC, OL OTOIES Eival
napdMnlAeg kat anéyouv petafu toug andotaon d = 10 cm. Eva nAEKTpOVIO ELCEPXETAL OTO ECWTEPLKD

TOU MUKVWTN TN Xpowvikn otiypn £ = 0 napdnAa ong Suvaptkég ypappég tov nediov. To onpeio ewoédou
OTOV MUKVWT Elval pia onr otn Setika popucuévn mAdka. To NAEKTPOVIO ELGEPYETAL QUITO QUTH) TNV ONA UE
QEXIKN TaUTNTa HETPOU Uy Kat ME kateuBuvon v apvnuxa dopriopévn mAGKA. 1o NAEKTPOVIO AOKELTAL
SUvapun povo Adyw tou NAEXTPLKOU MEeSiov Kat TO METPO TG TaYUTNTAS Tou undeviletal, onyuiaia, ™
onyun nov dravel omv apvnuxa Goptiouévn TAGKa.

4.1.Na unOAOYICETE TO WETPO ™G EVIAONG TOU OUOYEVOUG NAEXTPLKOU Ttediov, petall Twv OMALCUWY ToU
TUKVWTT.

4.2.Na unoloyicete 1o pérpo Tou pubuol petafolric ™G oppng Tou nAextpoviou katd v kivnor Tou
pEoa oto nAsktpikd nebio Tou MukvwT.

4.3.Na uTtOAOYLOETE TNV ap)IKn KIVNTIKY EVEPYELa Tou NAEXTpoviou o€ nAextpoviofait (eV).
4.4.Av 1o nAextpovio ewcépyovrav pe mv ida apyixn TaximIa v, o pa onn me apvnuka Gopnouévng

maxag Ba édrave ot Betikd GopToUEVN MAGKA ME TAXUTNTA METPOU vy . Na UTtOAOYLOETE TO INAIKO TwV
HETPWY TWV TAXUTATWY :—‘
o
H avriotaon tou aépa Bewpeitar apeAntéa, kat ot Baputikég Suvauelg dev AauBavovralr vnodn. To
oroEwwdec poptio mou petaxiveitat sivar: e = 1,6 - 1072% € (Sxohwd BiPAio oel. 152).




